- Travail Lundi 8 Juin — Classe CM1 Gaétane

Analyse grammaticale : Phrase 20

Défi 66 (cahier d’essais)

Grammaire : Compléments circonstanciels
-Relis la legcon G20.
-Fais les 2 fiches d’entrainement.

- Si tu veux t’entrainer davantage, tu peux faire les exercices interactifs 1, 2, 3 et 4.

Si tu veux aller plus loin, lis la lecon pour réaliser ensuite les exercices interactifs 5, 6, 7
et 8. (Tu aborderas alors d’autres compléments circonstanciels : ceux de but et de
cause.) Voici le lien :
https://www.linstit.com/exercice-francais-grammaire-complement-circonstanciel-
temps.html&serno=1&mc=1

Lexique : Synonymes L5
Réalise les exercices de la fiche d’entrainement.

Numeération : Nombres décimaux
-Lis la lecon : Placer des décimaux sur une demi-droite graduée Num 16
-Fais les 2 fiches d’entrainement.

Mesures : Durées
Aide-toi du résumé, donné vendredi, pour faire cet exercice (cahier d’essai).

Complete :

1 min=..s 5min=..5s
1min25s=..s % h=..min

9h=..min 10 h 37 min =... min
2min25s+..s=3min 10h42 min+..min=11h
75 min=..h + ... min 18 h39min+..min=19h

S5min50s+..s=6min

Histoire : Une société francaise en crise (chap.22)

Observe attentivement les documents et essaie de répondre aux questions a l'oral.
(Facultatif)




Les compléments circonstanciels
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I’an dernier, nous étions au CE 2. — Le film débute a la minute prés. — Jean prendra
’avion la semaine prochaine. — Pourquoi arrives-tu en retard ? — Au moindre
bruit, I’alarme se déclenche. — Lorsqu’il pleut, tu prends un parapluie. — Un jour,
les hommes iront sur Mars. — De temps en temps, je vais a la piscine. — Ma sceur
est née en 2004. — Rends-moi mon livre tout de suite | — A midi, j’ai déjeuné 2 la
cantine. — La féte de la musique a lieu en juin.

Ce chiteau est bati sur un piton rocheux. — Ecrivez le titre de la legon sous la
date. — Dans son verger, M. Brun a planté des péchers. — Ali est passe a coté
du parc Montsouris. — La foule se presse devant les guichets. — Papy s’endort
sur sa chaise longue. — Le marché a lieu sur la place. — Les jonquilles fleurissent
dans les prés. — Le camion ralentit dans les virages.

Sarah s’habille avec beaucoup de gofit. — Grand-pére marche appuyé sur une
‘canne. — Pourquoi chantes-tu a tue-téte ? — Manon court 4 perdre haleine. —
Appelle-moi sans faute ! — Axelle pleure a chaudes larmes. — L’hétesse me
renseigne poliment. — Certains passagers patientent debout. — Gladys est restée
en pyjama tout le matin. — Corentin marche trés vite. — Pourquoi bois-tu a la
bouteille 7 — Ils se sont rencontrés par hasard. — La moto démarre en trombe.
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Exemple : Ils devront, tout a l'heure, briser la barriére de glace.

— Tout d lheure, ils devront briser la barriére de glace.

- Laura boit un jus d'orange frais dans la cuisine.

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................
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- On voit le lac du haut de cette colline.
- Il regagna sa maison le plus vite possible.
- L'ours avait quitté la caverne, encore lourd de son sommeil.

-----------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------
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Sur la plage, je ramasse des coquillages.

Tous les estivanfs porfenf un maillol de bain.

Les plus prudentfs insfallent des parasols.

Ma mére étale de la créme sur mon fronf avec application.

Le marchand de glaces passera vers 17h.

J'ai envie d'acheler une glace au vendeur, mais je n'ai pas d'argent.
Mon frére partficipe & un concours de chdfeau de sable.

Ily afrois ans, il a regu le premier prix.

Il est I'heure de renfrer mais maman s est endormie sur sa servieffe.
10.Papa la réveille doucement.

11.J'enléve le sable qui est sur ma servieffe,

12.Je la secoue avec précaufion pour ne pas géner les aufres.
13.J"aide mon frere & ramasser ses affaires.

14.J'espére que nous reviendrons sur celle plage.

15.Demain, j‘apporferai mon porfe-monnaie !
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Les synonymes

1°) Recopie chaque phrase en remplacant le mot « place » par l'un des synonymes suivants :

disposition - endroit - espace - emploi - classement

Ce chomeur a perdu sa place il y a 3 mois.

Je ne m'habitue pas a la place des meubles.

Dans ce parc, il y a beaucoup de places.

Roxane a obtenu une bonne place a la course.

Tu as toujours vu ce banc a la méme place.

2°) Remplace les mots soulignés par des synonymes.

Ce bijoutier vend de superbes colliers.

Les livres et les 2 CD font 59 euros.

Il était huit heures quand |e feu s'est déclaré.
Ma cousine est toujours gaie.

Juliette engloutit un gros morceau de gateau.

La Tour Eiffel fait 324 métres de haut.

Cet enseignant est trés gentil.

La porte est close.



Les nombres décimaux

@ercicg 1

a) On a placé des points sur cette ligne graduée en dixiémes.
Observe et réponds aux questions.
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Une fraction décimale peut s'écrire
sous la forme d'une

4 écriture a virgule. —]10- =01
¢ Quel point est situé a ig °® L —

» Quel point est situéa 0,8 2 ..........

* Quel point est situé a -11-8 oul6?. ...,

e Repére la place des points C et E en Uécrivant sous la forme
d'une fraction décimale et d'une écriture a virgule.

* Place sur cette ligne le point F & 1,4 et le point G a 2,3.

b) ‘Repére maintenant les points placés sur une ligne graduée en centiémes. A NS — ,‘;J{ 5

Réponds aux questions.

i | % ‘lf‘ ",;r:'
K 0 I H
® Quel point est situé a 0,6 7 ..........
y i 12 -
& R ?
(uel point est situé a 100 01,1 I R ——
¢ (Quel point est situé 30,34 2 ..........
* Ot est situé le point J 7 ......... * Sur cette ligne, place le point M 4 1,05.
Exercice 2 : Complete.
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Exercice 3 . Place les nombres suivants sur les droites graduées (a l'aide d'une fléche).

573  S_— 1 } } } i b} Y [T S § 1 bt 1 ] I i 1 Jo]
5.7 5,8 59
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12,2 12,3 124
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8,51 B,52 8,53

Exercice 4 : Continue les suites commencées.
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Exercice 5 : Colorie le nombre qui est mal rangé dans chaque liste et indique par une

fléche I'endroit ou il devrait se trouver.

78<79<84<89<91¢97¢94<96<10,7<11,3
62,24 <6227 < 62,29 < 62,34 <62,39 <6248 <62 41 < 62,44 < 62,54

13,07 < 13,08 <13,1<13,14<13,23 <13,17 <13,21<13,27 < 13,33 < 13.38=13D



Prénom :

Une société francaise en crise

<2 2 Histoire : Le temps de la Révolution et de I'Empire

Doc. 1 : Louis XVI et les difficultés du peuple.

Peinture de Louis Hersent, Louis XVI distribuant des secours aux pauvres
pendant 'hiver de 1788, 1817, hauteur 1,78 m, largeur 2,27 m (musée
national des Chateaux de Versailles et de Trianon, Versailles, Yvelines)

\

La population est divisée en trois groupes : le clergé formé
des gens d'Eglise, la noblesse et le tiers état*. [...] Le tiers état
représente 96 % des Francais. La majorité sont des paysans,
mais il y a aussi le peuple des villes et les bourgeois : des bou-
tiquiers, des artisans, des avocats |[...].

En 1789, la France est en crise*. Depuis des années, il y a
des guerres, des mauvaises récoltes. Les paysans refusent que
les impots augmentent. En ville, des gens sont au chémage.
Beaucoup vivent dans la miseére. En plus, le luxe de la Cour
cotite trés cher au pays. Aussi, Louis XVI convoque les dépu-
tés* 2 Versailles pour les Etats Généraux*. Il veut leur faire
voter de nouveaux impats.

Article de Catherine Loizeau, Images Doc, n° 214,
octobre 2006, © Bayard Presse.

Doc. 2 : La situation de la France avant la Révolution.

1111177117177

%* Lexique

une crise : une période difficile.
un député : une personne élue
pour représenter un groupe
dans une assemblée.

les cahiers de doléances :

les demandes adressées au roi
par les trois ordres pour les Etats
Généraux.

les Etats Généraux : une assemblée
convoquée par le roi, qui réunit
des députés des trois ordres.

un philosophe : au xvie siecle,
un penseur qui critique

la société d’Ancien Régime.

le tiers état : |'ensemble

des personnes qui n'appar-
tiennent ni au clergé

ni a la noblesse.

Doc. 2 : Le tiers état regroupe-
t-il uniqguement des paysans ?

Doc. 2 : Explique pourquoi la
France est en crise.

Doc. 2 : Pourquoi Louis XVI
décide-t-il de réunir les Etats
Généraux ?



Doc.

Doc.

Doc.

Doc.

Doc.

1 : Décris la scéne.

1 : Quelle image de Louis XVI l'artiste a-t-il voulu montrer ?

3 : Cite deux philosophes des Lumieres :
3 : Surligne quelques idées de ces philosophes.

3 : Comment leurs idées se répandent-elles ?

L'ENCYCLOPEDIE
MET EN VALEUR
LES IDEES
NOUVELLES DES
PENSEURS ET
PHILOSOPHES.
ON LES APPELLE
« HOMMES DES
LUMIERES » CAR
ILS APPORTENT
UN ECLAIRAGE
NOUVEAU SUR

LE MONDE
ET LA SOCIETE.

VOLTAIRE

LES PHILOSOPHES CRITIQUENT LE POIDS DE LA
RELIGION, LE POUVOIR ABSOLU DES ROIS, L'INFLUENCE
DES PUISSANTS. ILS DEFENDENT LES LIBERTES

DE PENSER ET D'ENTREPRENDRE.

bon P/aisir du r ‘

roi!

LEURS IDEES SE REPANDENT VITE GRACE AUX LIVRES
ET AUX JOURNAUX. ELLES SOULEVENT L'INTERET DES
GENS OUVERTS ET CULTIVES.

/’f Lis ce livre.
G

‘est le « Contrat social » de
J'o_an—Jvauo_s Rousseau. Tu
verras, ca va loin!

Doc. 3 : L'opposition des philosophes & I'absolutisme. Dominique Joly et Bruno Heitz,
L Histoire de France en BD - 1789-1795, La Révolution francaise, © Editions Casterman, 2014.

Art. 1 Que nul impot ne puisse étre établi sans le consente-
ment des Etats Généraux assemblés.

Art. 4 Les députés demanderont I'abolition de tous les privi-
leges des nobles, du clergé et des gens en place.

Art. 5 L'abolition de la gabelle'”, des tailles®, et autres droits.

Art. 6 Que pour remplacer ces impdts et droits, il soit établi [un
impdt] qui frappe indistinctement les citoyens des trois ordres.

Extraits du Cahier du tiers état de La Chapelle-Craonnaise.

(1) La gabelle : un impét sur le sel.
(2) La taille : un impét royal sur les personnes.

Doc. 4 : Les cahiers de doléances* du tiers état

Je retiens |'essentiel...

A I'époque de Louis XVI (1774-1792), la société
frangaise conndit une crise* trés importante.
Les philosophes des Lumiéres critiquent le
fonctionnement de la société : l'existence de

trois ordres* (clergé*, noblesse* et tiers

état*), le pouvoir absolu du roi.. La monarchie
est aussi dans une situation difficile car elle
manque d'argent. Enfin, le peuple est mécontent
car les récoltes sont mauvaises, ce qui

augmente le prix du pain.




